

(1936 - 2007)

Геннадий Александрович родился 6 февраля 1936 году в деревне Ларичи Суксунского района Пермской области. В два года остался без отца. В 13 лет работал прицепщиком в тракторном отряде.

После восьмилетки — военная служба в Германии, затем Нижнетагильский педагогический институт. После окончания — преподавал черчение в сельско-хозяйственном техникуме в г. Реж. Здесь появились его первые стихи в газете «Режевская весть».

В 1996 г. избран руководителем поэтического клуба «Исток». Печатался в коллективных сборниках «Белый камень, «Сквозь годы», «Навстречу веку», «На заре тысячелетия». В 2001 году, переехав в д. Курманка, примкнул к клубу «Парус». Его стихи вошли в коллективные сборники «Шестидесятая весна» и «Дверь в чарующий мир отвори».

\*\*\*

Я от отцовского порога Шагнул в неведомый мне мир. С тех пор иду свой дорогой С сумой, изодранной до дыр.



## В КРАЮ РОДНОМ

Ничего душе дороже И милей не может быть, Чем пригорок солнцекожий, Где босым пришлось ходить.

Где река светлей и краше Водопадов и морей, Где, искрясь на солнце, пляшет Стайка шустрых пескарей.

Где клубника – лежебока Разбежалась по кустам; Распластавшись, ель высоко Устремилась к небесам.

Где в березовые ситцы Принаряжены поля, Речка Тис бежит, струится, Да лопочут тополя.

Дни несутся вереницей, Вдаль стремится колея. Без конца мне будет сниться Детства милая земля...

## КУКУШКА

Над зеленым бором, Что у перевала, Мне года кукушка Не спеша считала.

С неба солнце жгуче На вершины льется. Ку-ку! Ку-ку! Где-то Звонко раздается.

Шарю своим взглядом По лесным макушкам, Отыскать пытаюсь Серую болтушку.

Только вдруг считалку Мне не слышно стало. С веточки на ветку, Знать, перелетала.

Я кричу кукушке:
- Что ж ты замолчала?
Мало! Не согласен!
Начинай сначала!

#### НЕЗАБЫТЫЕ ДНИ

Я сегодня ещё на ногах. Я сегодня ещё что-то значу. Жизнь моя в бесконечных бегах, Весь в движенье, не мыслю иначе.

Радость – редкая гостья моя, Будто утренний солнечный зайчик. Вдаль стремится моя колея, Километры... чего-нибудь значат.

Вспоминаю крутой косогор, Где мы в детстве в «пятнашки» играли. Под ногами – зеленый ковер, А в судьбе неизвестные дали.

Незабытые детские дни... И горьки они были, и сладки – Непогасшие жизни огни, Неспокойной души отпечатки.

Не хочу их в пути растерять — К сожаленью, не та уже память... Но как вспомню, опять и опять В милый край мой безудержно тянет.

#### У ОКНА

А за окном колдует тишина И дремлет сквер в алмазном ожерелье. Природа тихой радости полна. В саду скворцы справляют новоселье.

С улыбкой Мир глядится в тишину — Бездонный край космического рая. В который раз встречаю я весну, Всё в памяти своей перебирая.

Я у окна задумчиво сижу, Свои дела, года свои итожа. На солнце ясноглазое гляжу. На молодость мою оно похоже.

## БЕСЦЕННОЕ НАСЛЕДСТВО

Не раз родная улочка мне снилась, Не раз я приезжал к тебе сюда. Отцовский дом на слом пошёл и вывоз И где-то затерялся навсегда.

Безмолвный крик души и слёзы счастья, Соприкасанье пламени и льда — До дней кончины не забуду вас я, Мальчишечьи беспечные года.

Голодное безрадостное детство, С тобою мы не встретимся уже. Лишь памяти бесценное наследство Всегда со мной живёт в моей душе.

#### ЗНАКОМАЯ УЛИЦА

Деревенька моя неказистая Средь лесов и раздольных полей. О тебе соловей мне насвистывал Свои песни среди тополей.

Прохожу я знакомою улицей, Снежный ветер слепит мне глаза. А сердечко тоскует, волнуется, И стекает снежинка – слеза.

Здесь дорожки раскатисты санные, И сугробы у каждой двери. Вечеринки веселые, славные, Свет в заветном оконце горит.

Сквозь метель, сквозь сугробы высокие Я к любимой, желанной пробьюсь. Жди меня, не грусти, кареокая. Разгоню твоё горе и грусть.

Побегут ручейки говорливые. Станет утро свежей и ясней. Вновь весной наши встречи счастливые Повторятся в тени тополей.

\*\*\*

С тревогой встречи снова жду с тобой. И сердце бьется, как морской прибой. Ты улетела вдаль, на теплый юг. Где сердцу моему найти приют?

Ты, невзначай, взяла его с собой, Где моря шум и воздух голубой. Зачем, скажи, тебе далекий край? Любовь мою, смотри, не растеряй!

Потом скажи мне: в тишине ночей Кому светил там свет твоих очей? Кто обнимал и жарко целовал? Мою любовь, надежду воровал?

Ты промолчишь. Не хватит сил сказать. Из ложных слов ты станешь сеть вязать. И в сеть твою из слов прозрачной лжи Я попадусь...

Бери живьем, вяжи!

### НА ЗИМНЕМ ПРУДУ

Ты помнишь тропинки на зимнем пруду? Тогда нам казалось, что мы на виду. Что каждый прохожий нас видит в ночи, Что всякий нас знает, но только молчит.

Во все направленья тропинки бегут. А нам все казалось: по нашей идут. И мы колесили по ним тут и там, И вечер казался мгновением нам.

...Промчались шальною метелью года. Однажды тропинки ушли в никуда.

## ПРОШЛИ ГОДА

Напрасно я смотрю в окно порой вечерней: К тебе пробиться не дано сквозь стену терний.

Кому теперь огонь души смогу отдать я? Кому, скажи, в ночной тиши раскрыть объятья?

Куда ушла любовь твоя, в какое поле? И свет в окне не светит мне отныне боле.

Поднялся тополь под окном моим неброско. А под твоим – звенит листвой краса берёзка.

Прошли года как поезда, вдали пропали, Оставив память только нам и груз печали.

#### СТАТЬ ВОЛШЕБНИКОМ БЫ МНЕ

В свете дня иль среди ночи Наяву, а не во сне Довелось хоть на часочек Стать волшебником бы мне.

Я б для блага человека, Не жалея средств и сил, На границе с Новым веком КПП установил.

Всех бы, кто стучится в двери, Направлял бы на «просвет». Строго, тщательно проверив, Отвечал бы «да» иль «нет».

Я очистил бы жилище Человека под луной. Стал бы Мир светлей и чище, Стала б жизнь совсем иной.

Нас не мучили б ни голод, Ни болезни, ни война. Всяк бы был здоров и молод – Расцвела б моя страна.

Сожалею постоянно: Не Волшебник и не Маг... В Новом Веке россиянам Я желаю всяких благ

#### О БУДУЩЕМ МЕЧТАЕТСЯ

О будущем мечтается, С судьбой своею спорю я. Двадцатый век кончается, Становится историей.

За Русь свою волнуюсь я: Хочу чтобы с поклонами Не к «ним» тянулись бы, а к «нам» Поэты и ученые.

Пусть молодым – мечтается, Благими будут помыслы. Чтоб всё, что намечается, Сбывалось в жизни полностью.

Чтоб самовар, пусть маленький, На столике посвистывал, Чтоб к чаю – и сухарики, И пряники душистые.

Хочу, чтоб в каждом городе И маленьком селении, Любому сердцу дороги, Цвели сады весенние.

Желаю откровенно я, Не менее, не более – Жила б страна нетленная... С судьбой еще поспорю я.

#### ОН С НАМИ

(к 200-летию со дня рождения А.С. Пушкина)

О Пушкине разносит весть молва. По всей Руси звучат его слова. Их говорит прохожий – стар и мал. И вторят им и Кушва, и Ямал.

Притих, в плену его волшебных строк, И пассажир «Москва – Владивосток». Он всюду с нами. Через толщу лет Его таланта виден яркий свет.

Стихи, поэмы, повести, романы... Звучат в эфире и с телеэкрана. К истокам всякий прикоснуться рад, Иных взамен не требуя наград.

Спешат года, уходят поколенья, Но живы и светлы его творенья. И будет он в веках не раз воспет Великой русской нации поэт.

#### НАВСТРЕЧУ ВЕКУ

Фальшивить не хочу. Пишу о том, что вижу, Как понимаю жизни бытиё. Что пережил, что мне милей и ближе, И в том – предназначение моё.

Пусть всяк свой путь по-своему оценит, Страницы на досуге вороша, Откинув предрассудки, сети лени, Прошедшее оценит не спеша.

Года, века бесстрастные минуют. В столице иль заброшенной глуши Строка моя кого-нибудь взволнует, Разбудит откровение души.

## СТРАНИЦА

Нетронута страница, Что снежно поле спит. Лишь слову появиться — Вздохнёт, заговорит.

> На чистую страницу Слова посею я. Взойдёт, заколосится Живая мысль моя.

На солнце заискрится, Речушкой зажурчит... К стихам – души частице – Вручаю я ключи.

## В РАЗДУМЬЕ

Еще сильны уральские морозы, Еще леса в парче из серебра. Но час настал дарить любимым розы, Желать им Мира, Счастья и Добра.

Еще метут суровые метели, Еще в полях снега белым-белы. Но окна вдруг в домах повеселели, И к торжеству готовятся столы.

Еще часты заносы на дорогах, Еще опасен каждый поворот. Но вновь Восьмое марта на пороге, И у мужчин работы полон рот:

Где отыскать жене своей подарок? И дочку чем порадовать свою? Чтоб праздник был и радостен, и ярок... И я в большом раздумии стою.

#### СКАЗАТЬ СПЕШИТЕ!

Как жаль, что это слишком поздно понял. Как жаль, что не сказал тебе того: Как дорого тепло твоих ладоней, Как не хватает взгляда твоего.

Я не сказал тебе, что нужно было... «Еще не вечер, некуда спешить»... А сердце вдруг часы остановило И приказало долго-долго жить.

Никто теперь не ждет меня с работы, С тревогой не торопится к окну. Никто не провожает за ворота... И я несу в груди своей вину.

Прости меня! Молю теперь ночами, Что нужных слов тебе я не сказал. Теперь ты там, за тусклыми свечами, Не слышишь поздний звон моих похвал.

С клубочка нить когда-нибудь сорвется, И потускнеет неба синева... Тому, кто мил, пока сердечко бьется, Сказать спешите нужные слова.

#### не люблю

Не люблю большие города С их немолчным шумом и движеньем, Но судьба заносит иногда Вопреки желаньям и стремленьям.

Здесь машин течёт сплошной поток.  $CO_2$  глотаешь ежечасно. Лучше кислорода бы глоток... Перекрёстки тесны и опасны.

Лишь в трамвай, битком набитый, влез, Как кондуктор голосом охрипшим Требует расчёта за проезд... Я к такому, право, не привыкший.

Мне милее малый городок, Мне роднее сельские приметы, Где окно с балконом на восток Дарит разноцветные рассветы.

Где б я ни был, вновь вернусь сюда. Здесь места грибные недалече... Не люблю большие города: На просторе дышится мне легче.

## ЕДУ МИЛОЮ СТОРОНКОЙ

Всё поля да перелески, А над ними – облака. Серый дождь да ветер дерзкий Грусть несут издалека.

Придорожные откосы Да солома на жнивье. Всё бегут, бегут колёса По знакомой колее.

А вдали – просторы сини. Не для красного словца: Нет у матушки России Ни начала, ни конца.

Разморило, укачало... Шарю взглядом старый дом: Не мелькнёт ли, как бывало, За кусточком, за холмом...

Еду милою сторонкой, Где меня давно не ждут. Только ёлки да сосёнки Косогоры стерегут.